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fører på frikommuneområdet, og et par erfarin- 
ger har jeg afsløret også her i aften. 

Det, der er et problem i det her, og som jeg 
også oplever, er jo for at sige det sådan lidt på 
jysk, at mere frihed for mig kunne betyde min- 
dre frihed for andre. Det er jo den balance, vi 
skal have. Eller sagt på en anden måde: Vi kan 
jo risikere, at den frihed, som nogle ønsker, be- 
tyder, at serviceniveauet på nogle områder bli- 
ver helt uacceptabelt lavere. 

Og det, jeg forstod på fru Else Winther An- 
dersen, var, at det grundlag, som jeg nævnte i 
slutningen af min tale, nemlig at solidaritet, de- 
mokrati, lighed og ansvar for de svageste er de 
centrale værdier i det danske velfærdssamfund, 
som gennem generationer er blevet udviklet og 
forstærket, er dér, hvor vi skal samarbejde, og 
det er jeg glad for. 

(Kort bemærkning). 
Else Winther Andersen (V): 
Til den socialdemokratiske ordfører vil jeg ger- 
ne sige tak for den fortsat positive dialog, når vi 
taler om samarbejde, som vi jo så kan fortsætte, 
når den kommer til at køre i udvalgsarbejdet. 

Men jeg vil godt lige tage fat i den bemærk- 
ning, at fordi man giver frihed til nogle, giver 
man begrænsninger til andre. Det er ikke den 
måde, Venstre snakker om frihed på. Vi snak- 
ker om frihed for alle. 

Hermed sluttede forhandlingen, og forslaget 
overgik derefter til anden (sidste) behandling. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslutning 
henvises til Kommunaludvalget. Hvis ingen gør 

indsigelse, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Medlemmer af Folketinget Flemming Kofod- 
Svendsen (KRF), Ole M. Nielsen (KRF), Jann 
Sjursen (KRF) og Tove Videbæk (KRF) har 
meddelt mig, at de ønsker at stille følgende 
forespørgsel til udenrigsministeren: 

»Hvad kan ministeren oplyse om, hvordan hen- 
synet til den fundamentale menneskeret religi- 
onsfrihed indgår i dansk udenrigspolitik, og i 
forlængelse heraf, hvordan religionsfrihedens 
menneskeret inddrages i det danske udvik- 
lingsbistandssamarbejde med de såkaldte pro- 
gramsamarbejdslande -  hvilke politiske initiati- 
ver har regeringen taget, og hvilke politiske ini- 
tiativer agter regeringen at iværksætte for at 
forbedre forholdene i de stater, hvor religions- 
friheden ikke respekteres i overensstemmelse 
med gældende folkeret?«. 
(Forespørgsel nr. F 46). 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
fredag den 17. marts 2000, kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 21.52 


